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攜手奮進 東華轉骨
十月是學校正忙碌的時節，隨著秋天的腳步降臨，早晚已有涼意，請大家多注意保暖。而接下來的十一月，全校又將動員起來，歡喜迎接校慶，這是東華的年度盛事，茂昆正與同仁們規劃各式各樣的慶祝活動，希望屆時大家共襄盛舉，一起慶賀東華滿十九歲了，即將青春活躍的邁向第二十個年度。

   年輕，就是東華迎向未來的希望，雖然我們還需要不斷改造、成長，尤其最近許多同仁提到「高教轉骨」議題，並對少子化之後，東華如何因應日益嚴重的高教海嘯，感到憂慮。的確，高等教育近期將面臨嚴峻考驗，已是公認的事實，因為少子化引發招生不足，連帶影響大學的生存危機，再加上國家財政緊縮，相關教育預算被迫調整，這都是我們無法改變的外部環境，茂昆自擔任校長以來，即已針對這些結構性挑戰，作出因應。

   我們在短期財務結構上，並未入不敷出，截至目前為止，年度財務收入預估數為212,470,000元,仍高於預估實質現金支出數203,537,000元，但隨著人事成本比例逐年調升，教育部給我們的預算卻維持現狀，我們勢必要開源節流，作出因應。因此，我們積極向企業及社會募款，充實校務基金；我們鼓勵跨領域學術創新，媒合同仁努力向各機構申請研發預算。當然，我們也規劃制訂節流方案，在人事結構及資源配置上進行總體調控，避免財務短絀，但每位同仁個別的基本福利並未因此減損。在調整的過程中，難免會有同仁不太適應，我們由衷希望大家共體時艱，因為，面對高教海嘯是我們共同的挑戰，我們都是東華這艘船上重要的一分子，必須各盡職責。

   然而校園的改革精進，除了開源節流，進行必要性的資源、人力結構管理之外，茂昆更關注與著力的，其實是東華永續發展的根本問題，其中，如何透過政策引導，啟動學術創新、社區連結、課程改造等長遠工作，才是豎立東華特殊價值與迎接高教挑戰的重要關鍵，而這些長期性的努力，加上目前開源節流措施，才能讓我們共同面對現實挑戰，同時也能讓我們持續懷抱理想、連結社區、放眼全球，創造永續而青春活躍的東華願景。
茂昆到東華大學以來，一直期盼學校與各院系所能夠發展特色，重新規劃檢討課程，減輕教師教學負擔。我們雖然改變了超鐘點費的計算方式，但我們也同時推動新的獎勵金制度，我的目的是，只要對學校、學生、社區或產業有貢獻，也可以得到類似目前針對研究所頒發之實質獎勵，進而啟動東華的學術創新模式。因此，我們不是消極的去斤斤計較教師的福利制度，而是藉此鼓勵教師們在教學研究之餘，更能從事社會實踐與在地參與，讓我們的學術生產更具有應用價值，甚至於因此開拓學術市場，吸引外部投資與合作計畫。我常舉例，如果每位老師每年都能爭取三十萬的研究合作案，加起來東華就多了一億五千萬的預算，這絕非空談，讓我們努力以赴。
除了積極減輕教師過重的教學負擔，藉以啟動社區連結與在地參與，進行東華的學術創新與轉骨。整體課程的改造，也是茂昆致力的重點，因為東華必須透過課程更新，才能建構教學特色，吸引更多國內外的學生前來就讀，這才是我們未來之所寄。我們仔細分析過，目前的 128畢業學分數，與學生就業所需的實質能力，其實關聯不夠緊密；而在學生的生活教育及五育平衡的全人教育，也都有所不足，造成學生畢業後仍以繼續升學為主要考慮，若直接就業，將呈現相當大的學、用落差，並已經造成老師過重的教學負擔。這種課程設計如不改善，對學生、教師都是弊多於利，甚至形成惡性循環。
基於這些認知，我們逐步修改課程架構與修業規定，目的是希望藉此建立東華的特色，落實學生在大學四年間建立核心價值觀念，培養他們未來就學、就業的競爭能力。而各系所也可以同時檢討其必要的核心與專業課程，調整內容，以符合時代的需求，老師們也因此有更理想的授課安排，以及更合理的授課時數分配。希望各位同仁能夠理解，同心協力來營造更優質的教學與研究環境。
轉骨，代表年輕生命邁向茁壯成熟的重要階段，其中過程必然充滿挑戰，但也是脫胎換骨的關鍵契機。東華若能在此時，進行改造，強化我們的體質，因應各種挑戰，成功轉骨，便可期待東華未來真正能建立獨特價值，永續發展。這個過程，當然不容易，絕非一蹴可及，因此，我誠心希望能為未來的發展奠定基礎，只要大家能以開放的心胸，以東華的整體發展為核心，從課程、制度、校園環境及整體資源等面向，共同努力，共體時艱，相信我們必可達成目標，實現我們的願景。
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