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1、 目的：教育部（以下簡稱本部）為協助我國大學校院與國際學術機構或國際研究機構合作推動我國國際人才培育，強化我國高階人才國際移動能力，並深化博士班課程架構與國際接軌之程度，特訂定本要點。
2、 申請資格：各公立及已立案之私立大學校院，不包括空中大學及軍警校院。
3、 計畫內容：
(1) 本部每年公告審查期程並收件辦理審查；各校應自行整合校內博士班資源，擬具國際共同人才培育計畫，並檢附下列表件一式五份，於規定期限內向本部申請：
1. 國際共同人才培育計畫；其內容應包括下列項目：
(1) 計畫目標及預期成果。
(2) 國際學術機構或國際研究機構於該專業領域學術成就。
(3) 培育人才對我國當前社會及產業發展重要性。
(4) 申請學校與國際學術機構或國際研究機構合作項目及模式。
(5) 計畫永續經營模式。
(6) 經費需求（包括配合款）。
2. 國際學術機構或國際研究機構合作意向書(包括中、英文版)。
(2) 前款國際共同人才培育計畫，應由我國大學校院與國際學術機構或國際研究機構共同合作擬具，計畫項目應以雙方甄選學生、雙方教師共同指導學生、雙方共同訂定學生畢業條件為核心架構，發展共同人才培育計畫。
4、 審查項目及機制：
（1） 本部依學術領域組成審查小組進行審查。
（2） 各申請學校所提計畫，應依所屬學術領域分送審查小組審查，並由本部依當年度預算規模，擇優核定補助；審查項目如下：
1. 國際學術機構或國際研究機構於專業領域之學術成就及聲望。
2. 培育人才對於我國當前社會與產業發展重要性及效益。
3. 申請學校與國際學術機構或國際研究機構合作項目與模式及執行力。
4. 學校所提計畫永續經營之可行性。
5、 補助方式及項目：
（1） 獲核定同意補助學校應提撥配合款，配合款金額不得低於本部核定補助經費之二分之一；經審查不符合規定者，撤銷原核定補助經費。
（2） 國際共同人才培育計畫原則一次核定補助三年，採二階段補助方式辦理撥款，第一階段為發展共同人才培育架構，第二階段為選送學生赴國際學術機構或國際研究機構研修；獲補助學校應自本部核定補助之日起算一年內與國際學術機構或國際研究機構完成第一階段，並於完成時向本部提出計畫執行報告，經本部核定後，始得辦理第二階段及經費請撥。
（3） 補助項目按前款計畫執行階段區分如下：
1. 第一階段：推動雙方課程架構整合之相關費用。
2. 第二階段：學生海外研修費用及行政運作成本，包括下列項目：
(1) 在臺灣地區設有戶籍之中華民國國民(非以僑生、大陸地區學生、港澳生及外國學生身分之管道入學者)，且未兼具其他國籍之學生，於國際學術機構或國際研究機構研修期間之學雜費及生活費。
(2) 在臺灣地區設有戶籍之中華民國國民(非以僑生、大陸地區學生、港澳生及外國學生身分之管道入學者)，且未兼具其他國籍之學生，於國際學術機構或國際研究機構研修期間，支付其國外指導教授之指導費。
(3) 推動雙方課程架構整合之相關費用。
（4） 前款補助項目之各年度補助基準如下：
1. 推動雙方課程架構整合之相關費用：補助每案每年至多新臺幣八十萬元，累積補助額度以新臺幣二百四十萬元為上限。
2. 學生海外研修補助：補助每人每年至多新臺幣一百五十萬元，累積補助額度以新臺幣三百萬元為上限。
（5） 已獲補助之計畫於本部核定補助之日起算滿一年尚未完成共同人才培育架構整合者，本部得視計畫實際推動情形暫停補助，並追繳已撥付原補助經費之二分之一或全部。
（6） 進入第二階段之計畫得於本部核定補助之日起算第三年結束前向本部申請延長期間，期間內並得依第三款及第四款每年予以補助；其申請延長以一次至多三年為原則。
6、 績效指標：
（1） 量化指標：
1. 經我國大學與國際學術機構或國際研究機構合作培育取得學位之畢業學生數。
2. 學生畢業後三年內進入國際性職場（國際學術機構、國際研究機構、國際組織及國際企業）從事與專業相關之就業人數。
3. 其他由學校自行選擇可反映畢業學生於國際性職場就業情況之相關指標。
（2） 質化指標：
1. 學生畢業後三年內於國際性職場就業情形(包括職涯發展、職場影響力等)。
2. 其他由學校自行選擇可反映畢業學生於國際性職場就業情況之相關指標。
7、 經費請撥、執行及結報
（1） 獲補助計畫編列之各項經費，應依本部補助及委辦經費核撥結報作業要點規定，及本部與所屬機關學校辦理各類會議、訓練講習與研討（習）會相關管理措施及改進方案辦理。
（2） 經費執行及結報作業，除依本要點規定辦理外，並應依本部補助及委辦經費核撥結報作業要點等規定辦理。
8、 其他注意事項
（1） 為促進國內學科領域間發展之平衡，本計畫對人文社會領域及管理領域之申請案優先予以補助。
（2） 學校應於申請計畫中明定參與計畫學生因故申請休學暫停接受補助之事由，及得重啟補助之有效年限。參與計畫學生無法於修業期限內完成博士學位時，應由學校與參與計畫學生平均分擔返還本部已補助學生海外研修之補助經費之二分之一；有特殊原因致學生未能完成學位時，得由學校專案報本部，經審查確有不可歸責於學校或學生之情事時，始可免予返還。
（3） 獲補助學校應與參與計畫學生簽訂書面契約，成立專責單位蒐集學生學習過程及畢業流向之相關資料，並應無條件授權本部利用，作為本部評估學校計畫執行成效及整體計畫方案成效之用。
（4） 獲補助學校應配合本部辦理成果發表會或研討會，分享經驗進行交流。
（5） 所提計畫內容已獲本部或其他政府機關獎補助者，不予補助；有重複獎補助情形者，本部應追繳其重複部分之補助經費。
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