[bookmark: _GoBack]「外交部2018年伊斯蘭青年交流研習班」
國內青年志工輔導員徵選公告

---------------------------------------------------------
學校或工作已不能滿足你探索世界的熱情？
想更瞭解各國伊斯蘭文化，建立國際視野與人脈？
想為臺灣發聲、代表臺灣結交國際友人，讓他們更瞭解你熱愛的這塊土地？

現在就報名外交部「2018年伊斯蘭青年交流研習班國內青年志工輔導員甄選」，獲選者將成為我國最佳代言人，協助接待馬來西亞、印尼、新加坡及汶萊優秀青年領袖，與他們一同體驗深度臺灣之旅。敞開心胸，你將結交到最意想不到的新朋友、深入瞭解他們的國家與你的國家，也更認識你自己。

最難忘的異國情誼、成長最多的7天6夜，
就在「外交部2018年伊斯蘭青年交流研習班」！
---------------------------------------------------------

1、 研習班活動宗旨與內容簡介：
　　為深化穆斯林青年交流，增進馬來西亞、印尼、新加坡及汶萊之青年菁英對我國之認識及情誼，本部規劃於本（107）年7月22日至7月28日，辦理「馬來西亞、印尼、新加坡及汶萊」等4國之「2018年伊斯蘭青年交流研習班」（以下簡稱「研習班」）。
　　本活動將邀請馬來西亞、印尼、新加坡及汶萊等四國優秀穆斯林青年來臺參訓並與我國青年互動，於研習班期間聆聽由我國學者、資深官員或各領域專家講授之系列講座、拜會政府機關、遊覽我國自然及人文景點、體驗臺灣清真美食，以促進伊斯蘭青年菁英與臺灣青年增進彼此交流互動與瞭解。  
2、 青年志工甄選：
本研習班為深化穆斯林青年交流，鼓勵國內相關大學院校青年參與，並藉密切互動提升本案國際交流活動之成效，研習班將由本部以公開甄選方式遴選6位國內青年志工輔導員，全程協助接待國外青年，一起參與前述活動，以拓展我國優秀青年學子之國際視野，並加強與東南亞穆斯林優秀青年之交流互動。
3、 研習班活動日期：
「2018年伊斯蘭青年交流研習班」：107年7月22日至28日
為期7天6夜，如遇天災或有重大疫情等發生，本部保留行程調整或延期權利。
4、 活動語言：本活動全程以英語進行。
5、 參加人員：
 除馬來西亞、印尼、新加坡及汶萊伊斯蘭青年菁英共42人外，
每梯次尚有志工輔導員6名、本部隨團人員2名及委外廠商工作人員4名，每梯次我國工作人員共計12名。
6、 青年志工輔導員資格與語言能力需求：
(1) 輔導員資格：具中華民國國籍，我國大專院校大三以上、35歲以下，富奉獻精神、服務熱忱、社團經驗、與國際友人交誼之熱情，具一定英文溝通能力，對我國當前政經及文化等各領域具通盤瞭解、對國際事務有相關知識或經驗，及對伊斯蘭文化有基本認識，並以先前未參加過本部類此研習班相關活動者為優先。
(2) 每梯次錄取人數：正取6名，備取2名。
(3) 語言能力需求：具備全民英檢中高級以上或相當能力檢定資格之英文程度溝通能力。
7、 輔導員義務：
本研習班由本部主辦，本部委外廠商執行活動。輔導員須與其他輔導員及委外廠商工作人員組成合作團隊，協助本部執行活動流程及相關行政工作：
(1) 輔導員須發揮團隊合作精神，彼此支援，以達團隊最大綜效。
(2) 須扮演親善大使角色，發揮愛國心、榮譽感及責任感，主動介紹我國國情，協助接待外國青年參與者（以下簡稱「外國學員」）所需及在臺參與研習班期間之生活，並須隨時注意外國學員於參訪行程中之人身安全，以確保研習班全程依規畫順利進行。
(3) 須遵守本研習班相關規定並全程參加研習班活動，積極參與系列講座之研習及討論，不遲到或早退；並須配合赴北部及中南部地區參訪。活動期間不得遲到、早退、中途退出營隊。請於報名前確認可否全程參與，如獲入選，本部可提供公函供輔導員向學校或工作單位申請公假。
(4) 研習班期間須依行程安排，著整潔合宜之正式或休閒服裝，不得服儀不整、舉止言行不雅；活動期間勿涉足不良場所、酗酒鬧事、濫用藥物及外宿（須全程住宿本部安排之飯店雙人房）等。
(5) 須全程參加「行前說明會」（4-8小時，含餐），內容擬包括由專業講師講授團康領導、危機處理、清真飲食禁忌及人文風俗簡介等培訓課程；屆時所有我國工作人員並將就活動日程、詳細流程、工作分配等事項進行說明及討論。並請於行前自行充實對相關國家及我國之國情資訊，以利交流。
(6) 活動結束後1周內，繳交「研習班參與心得」予本部，格式：字體13pt、單行行距，至少1頁A4。本部保留運用之權利。
8、 參與費用及參訓證書：
輔導員無須繳費，活動期間之膳食、住宿、研習、交通、保險及相關活動經費均由本部負擔（不含洗衣費用），另並補助居住臺北以外地區之輔導員赴臺北參加行前講習及參加研習班各乙次往返交通補助費。本部不負擔活動以外之個人開銷，且不另支付輔導員薪資及津貼。 
9、 參訓證書：
全程參與活動者，將獲本部頒發「2018年伊斯蘭青年交流研習班」參訓證書。
10、 報名期限與方式：
(1) 報名截止期限如下：
 107年06月29日（週五）
(2) 報名方式：一律採紙本寄件報名，並將報名資料電子檔併為1個pdf檔寄送本部存查。
(3) 報名所需文件：（報名資料不退件，請自行影存）
①報名表（格式如附檔）
②600字以內中文自傳
③語言能力證明：如全民英檢中高級或同等成績之及格證書、外語演講比賽得獎證書等資料，擇優收錄即可。
④其他：專長證明或曾參加國際交流活動相關證明等（如有影音檔案可燒錄光碟附上）。
⑤身分證正、反面影本及學生證正、反面影本（若仍在學）
以上報名資料紙本請於報名期限前郵寄至本部（郵戳為憑，逾期不受理。地址：10048 臺北市中正區凱達格蘭大道2號，收信者：外交部亞東太平洋司），信封註明「報名2018年伊斯蘭青年交流研習班－○○○」，並將報名資料pdf檔案寄送至hcchen03@mofa.gov.tw，信件主旨註明「報名2018年伊斯蘭青年交流研習班－○○○」（以上○○○請填寫報名者姓名）。
11、 評選方式：
外交部收件後將進行書面資料評審，擇優通知報名者於隔週進行面試，每梯次共計正取6名、備取2名。錄取名單將於研習班開班前公告於本部「臺灣青年FUN眼世界－國際青年菁英領袖研習班」（www.youthtaiwan.net/YouthLeadershipCamps）之「最新消息」，請報名者留意網站公告及email通知。
12、 本部保留變更活動時間及內容之權利。
13、 聯絡人資訊：陳孝晟先生    電話：02-2380-5402  

附件：報名表
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1     「 外交部 201 8 年 伊斯蘭青年交流 研習班」   國內 青年志工 輔導員徵選公告     ---------------------------------------------------------   學校 或工作 已不能滿足你探索世界的熱情？   想更瞭解各 國伊斯蘭 文化， 建立 國際視野與人脈？   想為臺 灣發聲 、 代表臺 灣結交國際友人，讓他們更瞭解你熱愛的這塊土地 ？     現在就 報名 外交部 「 201 8 年 伊斯蘭青年交流研習 班 國內青年志工輔導員 甄 選 」 ， 獲選者 將成為我國最佳代言人，協助接待 馬來西亞、印尼 、新加坡 及 汶萊 優秀青年 領袖，與他們 一同 體驗深度臺 灣之旅 。 敞開心胸，你將結交到 最意想不到的新朋友 、 深入瞭解 他們的國家與你的國家，也更 認識 你 自己。     最難忘的異國情誼、成長最多的 7 天 6 夜，   就在 「 外交部 201 8 年伊斯蘭青年交流 研習班」 ！   ---------------------------------------------------------     一、   研習 班 活動 宗旨 與內容簡介 ：      為 深化穆斯林青年交流 ， 增進 馬來西亞 、 印尼 、新加坡 及 汶萊 之 青年菁英 對我國之認識及情誼，本部規劃於本（ 10 7 ）年 7 月 22 日至 7 月 28 日 ，辦理「 馬來西亞 、 印尼 、新加坡 及汶 萊 」 等 4 國 之「 201 8 年 伊斯蘭青年交流 研習班 」 （以下簡稱「 研 習班 」） 。      本活動將邀請 馬來西亞、印尼 、新加坡 及汶萊 等 四 國優秀 穆斯林青年來臺 參訓並與我國青年互動， 於研習班期間 聆聽由 我國學者 、資深官員 或各領域專家講授之 系列講 座 、 拜會 政府 機關 、 遊覽 我國 自然及人文 景點 、 體驗 臺灣 清真 美食， 以 促進 伊斯蘭 青年 菁英與臺 灣 青年 增進彼此交流互動與瞭解。      二、   青年志工甄選 ：   本研習班 為深化穆斯林青年交流，鼓勵國內相關大學院校青年

