年度中文創作
●評審
非文學類決選評審
吳家恆（文字工作者）
林豐利（台師大物理系教授）
馮勃翰（台大經濟系副教授）
詹素娟（中央研究院台灣史研究所副研究員）
鄭力軒（政治大學社會學系副教授）

文學類決選評審
丁名慶（《幼獅文藝》主編）
李欣倫（中央大學中文系副教授）
李家沂（交大外文系副教授）
崔舜華（作家）
黃崇凱（小說家）

(●書籍排序照筆畫順序排，已排好〈──這句話不用出來〉

山地話／珊蒂化
馬翊航著／九歌／320元／作者善用了「山地話」的「不正確」，以及「珊蒂化」的陰性提示，嘈嘈切切錯雜彈出一曲關於成長、身分的曼妙交響，每個故事都錯落訴說，每個文字都彷彿長出聲帶。書中也剖析原住民身分認同的熱議，抽絲剝繭所謂「真正」原住民形象和繁複修辭，並對各種標籤化的指涉反覆探討。（李欣倫）

反抗的共同體：二〇一九香港反送中運動
馬嶽著／左岸文化／500元／2019年爆發的反送中運動讓香港從經濟全球化中心變成對抗暴政的最前線，這個巨大的轉變從何而來？本書是由在地角度出發最完整的著作。聲譽卓著的政治學者除了精闢的剖析，身為在地人的情感亦溢於言表，這些書寫介入需要莫大的勇氣，也更值得關心台灣與世界民主自由的讀者細細捧讀。（鄭力軒）

毋甘願的電影史：曾經，臺灣有個好萊塢
蘇致亨著／春山出版／550元／台語電影曾經有過無限榮光，但大部分台灣人卻無知無覺。所幸自90年代開始，史料的收集整理在先行者的努力下，累積了一定的基礎，並在本書的研究寫作中開花結果。年輕的作者內心好像潛藏了老靈魂，以流暢的文筆、洞曉人性的視角，栩栩如生地再現了這段讓人緬懷心疼的歷史。（詹素娟）

以前巴冷刀．現在廢鐵爛：馬來班頓
馬尼尼為、張錦忠著／斑馬線文庫／350元／這是一本充滿著奇異版畫與馬來西亞民間歌謠體式「班頓」的繪本詩集。馬來族群的生命力與情感流動裸露、靈活，活生生的血肉體感和日常細節躍然字上，有時且蘊含著引人莞爾的人生體悟。自由不羈而帶有某種神祕主義的版畫，更為這部詩集植入了一座極生猛的想像宇宙。（崔舜華）

尖叫連線
陳栢青著／寶瓶文化／380元／在高密度監視器、攝影機主宰人類的日常與視域之下，生存成了高潮迭起的拼搏和操演，所做的一切皆是為了被觀看、被聚焦。眼外有眼，鏡頭外有鏡頭，在此輪番上演「人食人」戲碼。加害與受害的反覆辨證，也是小說精彩之處，作者更藉此反思媒體對受害議題貧乏的單一操作。（李欣倫）

我所去過最遠的地方
陳宗暉著／時報出版／320元／靜默中緩沉流動的熱烈與溫柔，讓人深有領會：活著好辛苦啊，既不健康又不快樂。但那樣無法繞路的人生跋涉，終將書寫者塑成對心靈誠實又細膩相待之人，能指認自己還相信什麼。本書或許是文學還來不及從容細寫這大疫圍堵之年，人心種種挫折空落頑抗悵惘之際，最意外且難得的收穫。（丁名慶）

我們幹過的蠢事
賀景濱著／春山出版／400元／小說以滔滔話術虛構出數位科技的可能走勢。三不五時跳出的名人引言或諸如語言學、攝控學、生物基改工程乃至小說論，往往真偽難辨、虛實交錯，讓人只想不斷連上谷歌搜來搜去。小說展演的是科技全面接管世界前的最後一抹人性微光，看完大概會覺得，作者更機歪也更先知了。（黃崇凱）

通往世界的植物：臺灣高山植物的時空旅史
游旨价著／春山出版／580元／DNA研究是當代科學發展最迅速的領域，台灣文史研究也是近年學界用力甚深的所在。本書橫跨此二領域，以DNA的跡證說明高山植物在不同地質時期進入台灣，從台灣看到整個北半球的自然史，時間上更拉拔到數百萬年的尺度。敘述引人入勝，適度剪裁專業知識，細緻的插畫更讓人樂意親近。（吳家恆）

傍晚五點十五分
夏夏著／時報出版／330元／長期照護高齡並且失智的家人，照護者與被照護者都受困於失能與暴力。身體失能產生的後座力，輕易把自己與他人都轟成了陌生人。本書從尋常的語言，食材，鍋鏟交擊，和循香味而來的已逝和將逝的時光種種，一種語言冉冉發生，煨燉成一種力，無中生有，卻足以對抗失能帶來的暴力。（李家沂）

尋琴者
郭強生著／木馬文化／350元／作者將他對孤寂的深層思考、多重曖昧的情感，具象成鋼琴、琴譜、黑白鍵，含蓄卻飽含張力的文字如同精湛的指法，演繹一曲琴／情音繞樑、孤絕又淒美的情歌。小說展現他對音樂的高度熟稔，鋼琴家的琴音融入眾角色的心事，調音與情感相互奏鳴，隱隱指向「情歸何處」的生命大哉問。（李欣倫）

年度翻譯書
●評審
非文學類決選評審
吳家恆（文字工作者）
林豐利（台師大物理系教授）
馮勃翰（台大經濟系副教授）
詹素娟（中央研究院台灣史研究所副研究員）
鄭力軒（政治大學社會學系副教授）

文學類決選評審
丁名慶（《幼獅文藝》主編）
李欣倫（中央大學中文系副教授）
李家沂（交大外文系副教授）
崔舜華（作家）
黃崇凱（小說家）

公司與幕府
亞當．克拉洛著／陳信宏／左岸文化／520元／以17世紀荷蘭與日本的關係為主軸，立足在兩地檔案館豐碩的史料上，寫出東西交流史的不同側面，是令人眼睛一亮的精彩作品。這段日荷關係的重新理解，說明了東西會遇的多元型態，複雜多面的歷史，作者的文字卻極具魅力，讀者一定愛難釋手。（詹素娟）

如同此石：一切戰爭之書
文、圖：亞歷山卓・桑納／藍劍虹譯／大塊文化／1000元／圖像重述了一段我們所熟知的人類歷史。從原始的拚搏、武器的演化、大戰場景的闇鬱天光，與豔似鮮血的鋒火靜默對視，透過一顆靜默的石頭，搬演永無止境且愈趨宏大的戰爭場景。關於人類的未來，做為眾石一員的藍色地球，或許本身即是一則無需言詮的隱喻。（崔舜華）

來自精靈世界的人類奇幻百科
斯薇塔．多羅謝娃著／承影、鄭琦諭譯／漫遊者文化／1200元／這本書入手沉甸，硬皮精裝，套色細膩且圖文相映。書中是瑪爾人觀察人類的百科紀錄。透過他們充滿想像與時尚趣味的插圖，重新發現人類的可愛，讓我們暫時忘記自己其實比新冠病毒更可怕。這是本符合標準的咖啡桌書，是心繫客人的待客之道，驚喜隨翻隨來。（李家沂）

異見的自由
安東尼．路易斯著／林凱雄譯／八旗文化／450元／本書主角是美國「憲法增修條文第一條」，深刻描繪過去兩百多年關於言論自由的司法爭議、辯辭及歷代法官的精彩思辨。展現出多元見解的碰撞，也帶我們進一步思考：言論自由涉及大量執行面的灰色地帶和困難取捨。可以幫助我們思考台灣內部所面對的種種問題。（馮勃翰）

雲遊者
奧爾嘉．朵卡萩著／葉祉君譯／大塊文化／480元／這部似旅行隨筆而滿溢靈光片羽的作品，沒有嚴肅的政治探討或苦難的生存經驗，一切的嚴肅與苦難，皆在作者充滿幽默與寬容的目光中融解。也許是一段短程的巴士旅途，或一場落得太早的雪，湊近視察，你能摸觸到自我的寧靜之路：無論我們身在何處，總是渴望自由的心。（崔舜華）

黑色花
金英夏著／盧鴻金譯／漫遊者文化／390元／讀金英夏長篇小說《黑色花》，很難不時時在腦中辯論：究竟是歷史洪流、外在環境鎖死了人的命運，或者人才是歷史書寫得以具有啟示與價值的載體？本書以多線情節開展敘事，卻不見紊雜支絀；各種立場、身世、動機的人物血肉鮮明且有機牽動，具現了專業作家對於書寫技術的掌握。（丁名慶）

罪行海洋
伊恩．爾比納著／林詠心譯／麥田／580元／生活在無邊海洋上的人們除了面對嚴苛的自然環境，法律與道德真空形成的暴力更常施加在食物鏈底端的弱者身上。作者花費數年實地採訪，寫成十幾篇深刻動人的故事，文筆生動，讀來彷彿與他一同親歷了整個過程。希望本書的引介能讓國人主動關心，挺身捍衛海洋環境的尊嚴。（林豐利）

達爾文進城來了
曼諾．許特惠森著／陸維濃、林大利譯／臉譜出版／499元／這是一位傑出的生態學者對於都市生物多樣性的精彩論說，透過無數獨特案例的描述，讓我們了解傳統演化論所面臨的挑戰。作者以親切口吻穿插著豐富的博物學與生態學掌故趣事，帶領我們走進都會區的大街小巷，開啟我們對未來物種演化的無限想像。（林豐利）

監控資本主義時代
肖莎娜．祖博夫著／溫澤元、林怡婷、陳思穎譯／時報出版／1000元／針對資訊科技由少數企業巨頭掌控的現象，本書提供了目前書市所見最完整也最精要的分析與批判。作者畫龍點睛地刻畫出，當代資本主義運作的核心，牽涉到對個體的監控與行為的操縱。你可以不同意作者的所有觀點，卻不能忽視書中提出的警告。（鄭力軒）

雞冠天下
安德魯・勞勒著／吳建龍譯／左岸文化／450元／安東尼．路易斯著／林凱雄譯／八旗文化／450元／非常有趣的書，讓人大開眼界。主角是看似微不足道，卻和人類生活密不可分的：雞。作者用獨特的視角與取材，將雞與人類的歷史文化連結起來，寫就了這部可以說是和雞有關的一千零一問。閱讀《雞冠天下》既能帶來知性上的滿足，又能帶來人文思考上的深刻啟發。（馮勃翰）

年度生活書
●評審
決選評審
王浩一（作家）
江家華（《PAR表演藝術》雜誌總編輯）
徐銘謙（台灣千里步道協會副執行長）
陳淑華（作家）
曾淯慈（梓書房店主）

三千分之一的森林
羅賓・沃爾・基默爾著／賴彥如譯／漫遊者文化／380元／趴在彷彿被縮小燈照射過的苔蘚森林，進入科學解謎的追尋過程。作者嘗試透過苔蘚證成：作為保持水土、捕捉霧氣、養分循環與提供庇護等生態服務，苔蘚的存在是地球健康的重要指標。切勿小看苔蘚傳遞給我們的訊息，也不要忘記向苔蘚森林表達深沉的敬意與感謝。（徐銘謙）

吾業遊民
理查．布洛克斯著／葉怡昕／聯經出版／420元／一位德國遊民，以第一人稱自述三十年街頭人生，是不堪卻勇敢的自我書寫。除了描述自己如何從毒癮者成了流浪者，體驗街頭上的社會議題，也寫出觀察街頭遭遇中，流動的生命所發出幽微的聲音和省思。解放的自我對話，精彩的敘述有自由、自主和尊嚴，令人低迴。（王浩一）

走在，沒人想去的地方
樹木希林著／吳怡文譯／采實文化／330元／這是一本絕對會讓人想一口氣讀完的訪談錄。從一段不按牌理出牌的訪談展開，日本資深藝人樹木希林一方面侃侃而談逼近的死亡，一方面暢談她特立獨行的人生哲學，文末還有作家女兒動人的告白。2020年的疫情讓人體會到最接近死亡的距離，在這個當口閱讀本書，更深感撼動。（江家華）

阿媽的女朋友
台灣同志諮詢熱線協會著／大塊文化／350元／同性婚姻法讓同志族群跨過重要的里程碑，但我們仍需專注聆聽，才能讓角落裡更細微或被遺忘的聲音浮現。很開心台灣終於有關注老年女同志的生命故事。同時身為女人和同志，在父權社會裡必然成為多重弱勢。透過導讀與專訪，讓我們明白彼此都不是獨立的存在。（曾淯慈）

看懂好電影的快樂指南
愛德華．羅斯著／灰土豆譯／原點出版／420元／不同於過往以文字書寫的影評、影史，本書以漫畫手法呈現影像的視覺與理論，深入淺出拆解符號語言，並打破單一時間軸線來談電影史。不僅是一本「懶人工具包」，更讓我們清楚看見每部作品背後的文化思維、時代變遷以及大眾文化的轉變，拓展觀影的深度與廣度。（江家華）

創傷照管：照顧別人的你，更要留意自己的傷
蘿拉．李普斯基、康妮．柏克著／林宜汶譯／究竟出版／370元／台灣社會越來越關注各類受創者，卻很少把目光放在照顧者身上，不曾去理解他們目睹他人的苦難後，也累積了多少絕望在自己身上。本書是為各種照顧者而寫，指引他們從疼惜自己開始，培養照護他人的永續能力。對大眾而言，也具有喚起同理心的力量。（陳淑華）

尋找台灣味：東南亞X台灣兩地的農業記事
地理角團隊著／左岸文化／380元／如果要向外國友人推薦道地台灣美食，你會推薦什麼？「什麼是台灣味」這個問題，其實也在探究台灣認同。書名的「尋找」兩字代表閱讀過程中，你將不斷鬆動原本的迷思和刻板印象。研究團隊開放謙遜的態度，紮實的田野訓練和思辨，不說空洞的學術語言，讓本書充滿生命力。（曾淯慈）

絕冷一課
羅貝托．卡薩提著／倪安宇譯／果力文化／360元／「寒冷是偉大的導師，但我們正在失去它，而且很可能是永遠失去。」作者以科學哲學家的身分，以散文筆調書寫凜冬的自然思考。書中沒有教條的口吻，縮時攝影式的散文筆法，描繪著一切美好。在冰川漸漸消失之中，擔心氣候變遷的同時，我們是否真的有所作為？（王浩一）

貂山之越：淡蘭古道自然發現史
吳永華著／林務局羅東林區管理處／600元／有別於過去以個別探險家紀行為單位，這本台灣自然發現史以淡蘭古道為舞台，作者將廣博耙梳史料、地圖比對、田野勘查的紮實工作，轉化成優美流暢的報導，展開古道的歷史縱深與自然向度。為我們揭開那個博物學大爆發的時代樣貌，也為如今的淡蘭古道熱豐富了內涵。（徐銘謙）

貓的痴情辭典
斐德列克・威圖著／陳郁雯譯／南方家園／420元／從文學家的視野出發，作者將自己的生活記憶與情感編入，141條從貓的角度切入的辭條，成了一趟一趟文學、音樂、繪畫甚至是民俗文化傳說的奇幻旅程。本書不僅為貓迷而寫，更讓非貓迷者理解，貓為何成為許多人不可缺少的家庭成員，而貓的存在又為生活打開了多少的可能性。（陳淑華）
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The Small Big台灣特有種1、2、3、4
文：公共電視《台灣特有種》製作團隊／圖：傅兆祺／木馬文化／每冊320元／這是從影像閱讀轉化成文字閱讀的一次成功嘗試。透過年輕人的視角，這套書帶領我們充分欣賞台灣自然界特有種生物的多元、精彩與美麗。有精確嚴謹的科學分析，更將年輕熱情觀察者的生命趣味與生命故事鑲嵌其中，讀來趣味盎然，欲罷不能。（林偉信）

一個像海的地方
文、圖：林柏廷／遠流出版／300元／各種層次的藍、穿梭其間的人群及水生動物，以及不同形式與尺度的景窗，框出一個個近似又相異的情境與關係，都讓人印象深刻。書末從補獵、圈養、野放、觀賞所扣出的生態與保育議題，不僅放在海生館、動物園，甚至馬戲團與主題樂園皆值得關注，可引動與孩子們的相關討論。（葉青華）

我說話像河流
文：喬丹．史考特／圖：席尼．史密斯／劉清彥譯／拾光工作室／380元／本書以成熟的圖文創作，讓艱澀的議題有流暢的表現。技術高超的水性繪圖法，使畫面流露情緒的巨大張力，加上電影般的運鏡，引動觀者共鳴，巧妙傳遞主題深邃悠遠的內在世界。是一部意境深遠、格局澎拜之作，也讓讀者為生活帶來可貴的啟示。（陳志賢）

星尾獸探險隊
文：草山萬兔／圖：松本大洋／李彥樺譯／小麥田／650元／身為動物學家的作者以淵博的學識打底，巧妙平衡現實與幻想，讓動物們以原本的生態專長大顯身手，形象鮮活立體，插圖則以粗曠溫潤的筆觸勾勒出動物們的生動表情。緊湊的情節與流暢的文字一路引領讀者前進，一回神，數百書頁已在身後，還覺意猶未盡。（謝依玲）

海浪
文、圖：蘇西・李（Suzy Lee）／吳文君譯／大塊文化／450元／作者運用女孩、海鷗、海浪這三個躍動的角色，加上書頁的空間性，構建了一個逐浪嬉戲，首尾連貫，具有發展與轉折的故事，是極適合親子共讀的繪本。雖然是無字書，卻預留了無限的詮釋、探問、猜想、反駁的空間。欣見本書終於被譯介到台灣。（石牧民）

雪是誰的？
文：安東妮．許奈德／圖：張蓓瑜／柯倩華譯／三民書局／329元／故事設定在長久以來信仰及文化爭端的最前線耶路撒冷，舉重若輕地運用下雪、雪溶的意象，探討信仰衝突本身的虛罔性質。即使是對基於信仰的衝突相對較少的台灣而言，仍有建設性。念念不忘，及時放下成見而著眼於普世的溫潤眼光，必有迴響。（石牧民）

惡作劇女孩
卡崔娜．南斯塔德著／王翎譯／小麥田／320元／全書以輕鬆、詼諧的筆調，講述一個小女孩從城市遠赴偏鄉依親的故事。這部少年小說對讀者傳遞出重要訊息：天真、活潑以及充滿好奇、不拘泥於傳統的表現，是兒童最珍貴的自然天性。而在保有自然作為的同時，對於他人與我們相異的表現，也該給予更多的尊重與理解。（林偉信）

萬物盡頭之島：隔離樂園
基蘭．米爾伍德．哈爾葛芙著／張子樟譯／國語日報社／350元／小說講述20世紀初全世界最大痲瘋病聚落的故事。作者生動地記錄了一段被摒棄於世界之外的歷史，以優美的文字與堅強的母愛包覆這片黑暗，並溫柔提醒：在恐懼長出歧視與惡意之前，不讓身心輕易被控制，也不輕視任何人的人生，才是通往樂園的真正途徑。（謝依玲）

翠鳥
文、圖：邱承宗／親子天下／380元／如果繪本的詩情畫意可以入樂，韋瓦第小提琴協奏曲「四季—春」很能呼應本書的旋律感。白鷺輕飛而過，有雲淡風輕的閑適，接著蜻蜓、眾鳥、釣手紛紛入鏡合奏，直至翠鳥現身。數張大跨頁定格聚焦，猶如精湛舞姿的連續慢動作，在快板樂音的協奏下，將全書的影像感官帶至最高潮。（葉青華）

燈塔你好
文、圖：蘇菲．布雷克爾／劉清彥譯／遠見天下文化／500元／「你好！你好……」這是塔與船的問候，也是書本向讀者的問候。任憑四季波動，塔與看守員始終屹立在光的海上劇場，一幕幕展演著人與自然的休戚與共。本書滿載詩意內涵，搭配古典的細緻風格，整合出深具寓意的時空理念，圖文並茂、令人愛不釋手。（陳志賢）


