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【安全宣導】
根據內政部警政署統計，111年6-12月跟蹤騷擾犯罪受理案件數計1,874件。為建立大家自我防範觀念，維護人身安全。提供以下防範作為，以利大家遭遇突發事件能臨機應變與緊急求助：
一、勿單獨太早到教室(研究室)或太晚離開，儘量結伴同行或告知同學、室友行蹤，絕不行經漆黑小路或人煙罕至的地方。
二、應配合學校作息時間，課餘時避免單獨留在教室，不單獨上廁所，出入校園偏僻區域或監視器死角處，確保自身安全。
三、在校內遇可疑人物，應立即通報駐衛警(03-8906119)及校安中心值勤校安人員(0937-295995)處理。
四、夜間多利用校園安全走廊規劃路線，遇突發狀況有安全疑慮時，立即使用緊急求救站尋求協助（校園安全走廊及相關資訊公告於學生事務處首頁https://rb005.ndhu.edu.tw/）。
五、遇陌生人問路，可熱心告知，但不必親自引導前往，應隨時注意自身安全，切勿聽信他人的要求，交予金錢或伴隨前往。
六、在校外遭遇陌生人或可疑人物，應快速跑至人潮較多地方或最近便利商店，尋求協助。
七、夜間返回租屋處尤須注意門戶安全及可疑份子，行經偏僻昏暗巷道時，應小心不明人士跟蹤尾隨，並隨身攜帶個人自保物品如防狼噴霧劑、哨子等，以備不時之需。
八、可下載「警政服務App」系統，利用智慧手機GPS定位功能回傳自身位置，如遇危急可即時報案。

【防治藥物濫用宣導】
提醒同學，面對壓力或困難挑戰時，吸毒不是唯一解決管道，選擇用藥物麻痺自己，傷心又傷身，應多出外運動從事健康休閒活動，建立正確的紓壓管道。另外出入公共場所或私人聚會時，最好與可靠的人同行，也不要因一時好奇就輕易嘗試他人免費提供的飲料或零食，面對來路不明、品牌資訊標示不清或包裝不完整的東西，應勇敢拒絕。
內政部警政署製作反毒英雄聯盟，以「樂天女孩陪你要High不藥害」(網址https://antidrug.moj.gov.tw/lp-29-1.html )為主題，提醒大家保護自己「No drugs more love」。學務處生輔組亦呼籲大家，勿因好奇心而誤觸毒品。毒品危害防制中心24小時專線：0800-770-885 。


【交通安全宣導】
為避免車禍事故發生。以下有關交通安全事項敬請大家配合並多加注意：
1.請減速慢行，切勿超速、疲勞駕駛。
2.深夜避免外出，開車或騎乘機車謹遵各項道路安全規定。
3.天候不良，視界不明，騎乘機腳（踏）車時請專注慢行，留心路況。
4.行駛路口時，請路口禮讓:慢、看、停，再GO，以避免發生意外。
5.敬請務必遵守校內行車速限30公里之規定，減速慢行!
6.外出聚餐切勿酒駕行駛。

【詐騙防制宣導】
(一)勿點選不明簡訊網址，避免手機中毒被當成跳板而四處 散發簡訊，使歹徒有機可乘。並建立安全使用智慧型手機的觀念，於使 用網路聊天APP(如 Line)時，請慎防及提高警覺，切勿洩漏帳號與密 碼，被歹徒盜用後進行詐騙成為詐騙受害者。 
(二)歹徒常利用小額付費機制進行詐騙，甚至先開通被害人小額付費服務後 再行騙代收認證簡訊。多一分謹慎就多一分保障，建議學生可向電信公司申請關閉手機小額付費功能，並且切勿代收簡訊。 
(三)面對層出不窮、手法日益翻新之詐騙犯罪手法，為避免成為歹徒以電話 假綁架或假事故（交通意外、疾病住院）行真詐財的受害者。學校應提 醒家長或學生如接獲可疑詐騙電話或不慎遇上歹徒意圖詐騙，應切記反詐騙 3 步驟：「保持冷靜」、「小心查證」、「立即報警或撥打 165 反 詐騙諮詢專線」尋求協助。 
(四)近年來詐騙集團盜用帳號後假冒親友借錢案件也越來越多，呼籲學生應 善用通訊軟體的安全設定，例如關閉「允許自其他裝置登入」功能，以降低被盜用機率；另學生或其家屬接到親友使用通訊軟體傳訊息借錢 時，應當面或電話與對方聯絡，未確認真偽以前不可貿然匯款，以免上當。 
(五)可透過查詢內政部警政署「165 全民防騙」網站公告資 訊(網址 https://165.npa.gov.tw/#/)，或加入內政部警政署 165 反詐 騙 LINE 官網下載最新詐騙手法，以避免受騙上當。

【工讀安全宣導】
校外工讀學生可參考勞動部「職場高手秘笈」勞動權益教育宣導手冊， 遵循三要準備、七不原則:
1.遵循三要準備
「要確定、要存疑、要告知」。

2.七不原則
「不繳錢、不購買、不簽約、證件不離身、不非法工作、不飲用、不辦卡」。
如果發生受騙或誤入求職陷阱，致勞動權益受損，可撥打當地勞工局電話，請 求 專 人 協 助 救 濟 權 利 ； 另 上 開 秘 笈 已 置 於 勞 動 部 官 網 (https://www.mol.gov.tw/)業務專區/勞動關係/勞動教育專區及本部青 年發展署「RICH 職場體驗網」(https://rich.yda.gov.tw)職場權益專區可供運用。 

【防溺水宣導】
從事水域活動例如在游泳池、開放水域游泳或戲水，應注意「防溺 10 招」及正確救人之「救溺 5 步」： 

1.防溺 10 招(五不五要)
(1)不長時：不要長時間浸泡在水中，小心失溫。
(2)不疲累：身體疲累狀況不佳，不要戲水游泳。
(3)不跳水：避免做出危險行為，不要跳水。
(4)不落單：不要落單，隨時注意同伴狀況位置。
(5)不嬉鬧：不可在水中嬉鬧惡作劇。
(6)要合法：戲水地點需合法，要有救生設備與人員。
(7)要暖身：下水前先暖身，不可穿著牛仔褲下水。
(8)要注意：注意氣象報告，現場氣候不佳不要戲水。
(9)要冷靜：加強游泳漂浮技巧，不幸落水保持冷靜放鬆。
(10)要小心：湖泊溪流落差變化大，戲水游泳格外小心。 

2.救溺 5 步: 叫叫伸拋划、救溺先自保
(1)叫：大聲呼救。
(2)叫：呼叫 119、118、110、112。
(3)伸：利用延伸物（竹竿、樹枝等）。
(4)拋：拋送漂浮物（球、繩、瓶等）。
(5)划：利用大型浮具划過去（船、救生圈、浮木、救生浮標 等）。

▲本校校安中心均有專責值勤人員實施 24 小時輪勤，校安專線0937295995
