花蓮縣政府

一○五年縣長盃公務人員桌球錦標賽活動計畫及競賽須知

一、宗旨︰為提倡正當休閒體育活動，增進身心健康，加強團隊合作進取精神，促進公務人員情感交流，特舉辦花蓮縣一○五年縣長盃公務人員桌球賽。
二、主辦單位︰花蓮縣政府

承辦單位：花蓮縣體育會桌球委員會
協辦單位：花蓮市體育會、花蓮縣立體育場

三、日期︰一○五年三月十八日（星期五）計一天。
四、地點︰花蓮縣立體育館（小巨蛋）
開幕時間：一○五年三月十八日（星期五）上午八時三十分。

五、參加單位︰

   （一）邀請單位︰花蓮縣議會、臺灣高等法院花蓮分院、臺灣高等法院花蓮分院檢察署、臺灣花蓮地方法院、臺灣花蓮地方法院檢察署、法務部調查局花蓮縣調查站、法務部行政執行署花蓮分署、法務部調查局東部地區機動工作站、審計部臺灣省花蓮縣審計室、臺灣花蓮監獄、臺灣自強外役監獄、臺灣花蓮看守所、交通部民用航空局花蓮航空站、臺灣港務股份有限公分花蓮港務分公司、行政院農業委員會花蓮區農業改良場、行政院農業委員會農糧署東區分署、行政院農業委員會林務局花蓮林區管理處、行政院農業委員會水土保持局花蓮分局、財政部北區國稅局花蓮分局、太魯閣國家公園管理處、財政部國有財產署北區分署花蓮辦事處、經濟部水利署第九河川局、經濟部標準檢驗局花蓮分局、內政部東區老人之家、衛生福利部花蓮醫院、臺灣中油公司油品行銷事業部東區營業處、台灣自來水股份有限公司第九區管理處、臺灣電力股份有限公司花蓮區營業處、交通部臺灣鐵路管理局花蓮運務段、交通部臺灣鐵路管理局花蓮工務段、交通部臺灣鐵路管理局花蓮機務段、交通部臺灣鐵路管理局花蓮電務段、交通部臺灣鐵路管理局花蓮機廠、國立東華大學、花蓮縣各級農會、花蓮縣公教退休人員協會、中華郵政股份有限公司花蓮郵局
（二）本府暨所屬一、二級機關：花蓮縣政府、花蓮縣警察局、花蓮縣消防局、花蓮縣地方稅務局、花蓮縣衛生局、花蓮縣環境保護局、花蓮縣文化局、花蓮縣花蓮地政事務所、花蓮縣鳳林地政事務所、花蓮縣玉里地政事務所、花蓮縣動植物防疫所、戶政事務所聯隊。
　  （三）各鄉鎮市公所。
六、參加資格︰

（一）凡單位編制內之現職員工、約聘僱人員、臨時人員（替代役除外）及原單位退休人員均可代表所屬單位參加。

（二）前項現職參加人員以報名截止前到職者為限。

七、比賽項目︰
（一）機關團體組：分甲、乙二組比賽
1、甲組：一○四年度比賽結果甲組前五名及乙組第一至三名列為本年度甲組，共計八隊。
2、乙組：上述甲組以外之各參賽隊伍。本組比賽結果，前一至三名晉級列為下年度甲組之參賽隊伍。
（二）個人雙打賽：須同機關人員自由組隊（可男女混合、不讓分）參加。

八、報名日期、地點及人數︰

（一）日期︰自即日起至一○五年二月十九日（星期五）前，請依報名表格式填報後送交本府人事處退撫福利科，並寄送電子檔至承辦人信箱（badizsony@hl.gov.tw），否則概不受理，報名完成後請來電確認。
（二）地點︰本府人事處退撫福利科。

（三）人數︰每隊除領隊、教練各一人外，隊員（含隊長）以九人為限（採男女混合組隊）。

（四）承辦人：謝博宇     電話：(○三)八二二七一七一轉三○六
傳真：(○三)八二三五五三一 地址：花蓮市府前路十七號
九、比賽制度︰

     （一）機關團體組：採八人五分制，（雙單雙單雙、不可兼點），預賽採分組循環賽；複賽採單淘汰賽；賽程由主辦單位依報名隊數定之。
     （二）個人雙打賽：採單淘汰賽制。

     （三）各場比賽均採五局三勝制。
十、比賽用球：Butterfly 40+ 三星白色塑膠球。
十一、比賽規則︰採用中華民國桌球協會頒布最新規則。
十二、領隊、抽籤會議︰一○五年三月三日（星期四）上午十時於本府第一會議室舉行（不另通知），逾時不到者由主辦單位代抽，不得異議。
十三、獎勵︰
（一）機關團體組：

     1、機關團體組甲組：取前四名頒發獎盃及獎品。

     2、機關團體組乙組：取前八名頒獎獎勵，前四名頒發獎盃及獎品，五至八名（併列第五名）頒發獎盃。
（二）個人雙打賽：取前四名頒發獎牌及獎品。
十四、申訴︰

（一）比賽中之爭議如規則上有明文規定，以裁判員判決為終決。
（二）球員資格之抗議必須在比賽結束前提出，否則不予受理。
（三）合法之申訴，應於該場比賽結束三十分鐘內，依一○五年中華民國桌球規則向大會審判委員會提出，並繳交保證金一仟元，由審判委員會裁決，若申訴成立時，退回保證金，否則充為大會比賽經費，其申訴以審判委員會之判決為終決。
十五、罰則：比賽進行中如發生資格抗議事件成立，該點以下賽程全部取消，中途如有無故棄權者，該場以下賽程亦全部取消，不得異議。

十六、其他︰

 （一）球員出賽時應攜帶國民身分證、服務證或退休證等有關證明文件以備查驗。

 （二）本次比賽運動員禁穿著以白色為底色之球衣。
 （三）球拍由球員自備，比賽用球及茶水由本府提供。

 （四）參加單位應於當日八時十分前到場，各場次比賽時間以大會報告為依據，各隊如逾大會報告各場比賽時間十分鐘，或逾各該「點」出賽時間三分鐘不出賽者以棄權論，以後各點均棄權論（資格不符亦同）。
 （五）各隊參加比賽之隊員經報名後，如確因特殊事故而無預備隊員出賽，名額不足時，始可函請遞補，經主辦單位核准後參加比賽。

 （六）參加單位應攜帶隊旗報到，旗桿由主辦單位提供。

 （七）各隊所需交通、膳宿一概自理。
 （八）本次比賽因經費受限，參賽個人及球隊請自行依需要辦理意外保險等。
十七、本須知如有未盡事宜，得隨時修正之。
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