【通識中心活動紀錄及撰寫新聞稿人員】履歷表

學號：

系級：

姓名：

聯絡電話：

信箱：

請依範例預擬一份文宣給本單位參考：
	請您將以下的文宣濃縮為一份約300~500字內的新聞稿(也可加上自己的文字)，寫在下面的表格內。
課程名稱：寒假「海洋探索」密集課程
授課老師：劉弼仁/謝泓諺
活動時間：109年01月13日（一）至109年01月17日（五）
地點：屏東國立海洋生物博物館

    大海，她有氣吞山河之勢，有包容萬物之量；她承載歷史，托起巨輪，孕育生命，傳承文明。自古以來，大海就帶著沉穩又變化多端的性格，保持著她溫柔且神祕的面貌。大海一直都孕育著無窮無盡的寶藏，自人類誕生以來，對於大海的探索就沒有停止過，現今如此，未來依舊。本課程也將帶領同學接觸海洋的知識、文化以及教育，使同學在一週的時間內能初步瞭解海洋生物、海洋生態、海洋環境、海洋科技、海洋汙染與生態保育以及水族養殖，並啟發其對海洋的熱情。
海洋探索課程由通識中心、海洋生物研究所與國立海洋生物博物館共同開設，由原本一學年一個梯次，進展到一學年兩個梯次。自108年還新增大學先修的梯次，除了延續以往的課程內容外，也持續調整改善整體課程內容。海洋探索的課程除了在教室內進行講課之外，也安排了海生館水族實驗中心及標本室的參訪、海生館展覽場參觀以及天文觀測的行程。減少課堂單純的上課時間，增加戶外或實際操作的課程，也會依照季節調整活動內容，例如海廢介紹與淨灘活動的結合課程、透明魚標本或螃蟹標本製作、獨木舟體驗、浮潛觀察珊瑚礁、水下無人載具(ROV)操作、後灣生態參觀、東港魚市場漁獲參觀的課程等等。
今年的1月13日到1月17日，為期5天的108學年度寒假班，從枋寮火車站接到學員後，正式宣告開始。學員們抵達海生館後，領取他們的名牌並且進行分組，我們也跟大家介紹了海生館的環境以及宣達一些注意事項。第一次來海生館研究中心的學員們也都是很興奮的。還記得，學員們剛抵達後就迫不及待地討論著要去哪裡探險，不斷地跟我們詢問這裡是不是藏有甚麼祕密景點。海生館周遭有龜山以及後灣，這裡都有著很豐富的自然資源，在龜山上可以看到野豬、猴子、蛇、石龍子等等，運氣好的話，還可以看到梅花鹿。在本次的課程中，我們帶學員們走訪後灣。與其在教室內跟學員介紹後灣的生態，不如實際帶他們親眼看看。從海生館的濕地公園開始，穿越樹林到後灣，學員們沿途欣賞各式各樣的動植物，整個路途中充滿了驚奇以及笑聲，相當輕鬆愜意。值得一提的是，學員們在路途中都抱持著一顆愛護環境的心，將路上看到的圾垃順手帶回館內進行處理，也算是進行了一次小型淨灘活動。那天，在回程之際，大家靜靜的在岸邊看著夕陽緩緩落下，也為那一天的行程畫下了句點。
為期5天的課程中，有珊瑚礁生態、浮游動植物、魚類多樣性、海洋環境賀爾蒙、海龜保育等等的課程，每一堂都是相當的精彩且豐富。除了聽老師講課之外，實作課程當然也是免不了的。課程中會發給每個學員一隻螃蟹，在老師的引領下，將它一步一步的製作成一個標本。從拆解螃蟹的外殼開始，再來要將螃蟹中的肉全部剔除乾淨，最後再把各部件組裝回一個螃蟹，固定風乾後便完成了。這些步驟看似簡單，卻是每個細節都不能馬虎，所謂魔鬼藏在細節裡，便是這麼一回事。課程期間，我們安排學員參觀了水族實驗中心，裡面千奇百怪、五花八門，有五顏六色的石珊瑚、軟珊瑚，有各式各樣的海水魚、淡水魚。而在這參觀的過程中，最讓學員覺得有趣的應該就是ROV水下無人載具的操作了。我們會教導學員們如何操作水下無人載具，並且讓他們每個人都有機會可以親自操作體驗。來這裡上課的這幾天，我們希望學員除了上課之外，可以多多的體驗這裡的生活跟生態，所以我們都會鼓勵同學，可以多多利用課餘的時間到教室外面走走，去發現一些新奇的事物。我記得在課程期間，就有學員們趁著休息的時候跑到龜山裡，回來後還跟我們分享了一番。最後，在我們將學員們都送回到了枋寮火車站後，為期5天的海洋探索課程也畫下了句點。
在課程期間，除了引起學生對海洋的興趣與介紹海洋科普外，也會督促學生學習，沿用教學卓越中心的學習成效測驗模式，並結合google表單線上作答，讓學生在課程開始前後進行測驗，以瞭解學生在課前對海洋知識瞭解的狀況，以及上課後學習的成效。展覽場與海生館的後場的參觀不再只是單純的走馬看花，我們會安排一些題目，讓學生以類似遊戲的方式進行觀察與學習，讓課程內容得以更加印象深刻。課程報告有別於以往使用簡報報告的方式，讓學生以微電影的方式呈現，並根據課程內容由老師或助教設計題目，以扭蛋的方式抽題目，增加內容變化以及趣味性。程進行期間，在食、宿、行方面都會依照學生的回饋、建議問卷來進行改良並創新。在飲食方面，力求減少垃圾的產生或食物的浪費，改以團膳的方式取代便當，並提供不銹鋼餐盤餐具以及馬克杯等給學生使用，餐點內容變化多樣，分量充足，也盡量每餐提供水果，以達飲食均衡。住宿方面，由以往6人一房、共用的衛浴的學員宿舍，改成4人一房具獨立衛浴的宿舍給學生使用。
然而，在海生館校區，助教主要由研究生中聘用，但學生不多，不易雇用或是傳承。由於海洋探索只能修讀一次，修過不能再修，但發現有許多學生都表示想再次前來上課，因此採取志工協助活動的模式，由參加過的學生再來擔任志工，協助助教進行活動，可以跟新任助教分享一些過去課程的經驗，而且老師與助教也能參考志工的建議與意見來準備從校本部來的學生的一些需求與狀況。就目前為止，採用志工協助的模式，效果相當不錯。此外，此項課程是在屏東海生館開設，受限於場地、住宿及交通的限制，每學期僅能提供約32人參與，一年最多只有不到百人能有機會上海洋教育，對校本部約九千人的學生來說，只有不到1%的學生有機會接觸海洋課程。東華大學地處花蓮，也是一個有點濱海的學校，但卻普遍被認為是一個山裏的學校，顯見海洋教育與文化在花蓮的發展有點欠缺與不足，未來期望能在校本部或是美崙校區，結合七星潭、花蓮港、賞鯨活動、以及在地的NGO組織等合作進行海洋探索的在地課程。或是以磨課師方式進行初階課程，使更多東華的學生有機會接觸海洋探索的課程。
臺灣，一座四面環海的小島，坐擁在大海的擁抱之中，海洋知識的推廣以及普及化是必須的。希望能夠透過這個海洋探索的課程，藉由輕鬆、內容生動有趣的上課方式，將海洋知識傳授給學生們，進而推廣海洋文化及教育，更期許能夠啟發學生對海洋的好奇跟熱忱。此外，除了將海洋知識、文化傳授給大學部學生外，本課程也給予前來擔任志工的學生不同的體驗，例如：在課程開始前，協助助教幫課程學生規劃飲食、交通；在課程進行中，遇到突發狀況如何應對等等。在課程過程中，學習的不僅僅是學生而已，也包含了志工以及助教。而這些努力的背後，最大的宗旨就是希望能夠將海洋知識、文化以及教育更加普及。


	請您將以上的文宣濃縮為一份約300~500字內的新聞稿(也可加上自己的文字)，寫在下面的表格內。




